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УВОД 
Веровање у реалност постојања вештица појава је коју срећемо током људске историје у свим 
културама, традицијама и цивилизацијама. Међутим, чињеница је да се занимању феномена 
'оностраног', па и веровању 'да вештице постоје', приклања и добар део савремених, културних 
народа. 
Да ли је у питању мода, потреба, истраживачка занесеност, идеологија, потреба за манипулисањем 
влашћу или нешто сасвим треће? Има ли дакле особа, значи и вештица, којима тајанствене силе 
дају моћ да постиже 'успехе' који превазилазе способности нормалних људи? 
Постојаће, а готово и све прошле религије, тврде да таквих особа стварно има. У свима се помиње 
постојање различитих, духовно моћних бића која својим духовним и физичким силама надмашују 
човека, а веза тих бића са оностраним силама које им помажу у остваривању чаробних ефеката, 
стављајући им на располагање своје услуге, сматра се чаробњаштвом. Међутим, став тих 
различитих религија према чаробњаштву одређен је становиштем тих религија према оних 
оностраним силама, духовима и бићима са којима чаробњак остварује везу. 
У монотеистичким религијама контакти са другим светом су забрањени уколико су та бића 
непријатељски расположена према владајућим божанствима, а свима који се тиме баве следи и 
одређена казна. Међутим, политеистичке религије знатно су флексибилније по овом питању. Неке 
чак и подржавају чаробњаштво уколико је усмерено у циљу интереса постојећих државних система, 
али зато нису ништа мање драстичне у кажњавању чаробњаштва уколико оно покуша своје 
контакте са вишим бићима искористити за супротне ствари. 
Да је на простору Србије одувек било људи који су се на неки начин бавили магијом, сведоче 
многобројни записи из којих се још може видети да је и раније пророковање и гатање било 
забрањивано од стране власти. Ипак, са забранама или без њих, вера у божанство је, нема сумње, 
једна од највећих тековина људског рода. Тако нешто ниједан закон неће избрисати, јер без те 
вере нити су народи бивали, нити могу бити!  
Како је у овој нашој земљи религија готово пола века била забрањивана, а касније у њамању руку 
дискредитована, тако су и неки облици бављења магијом, астрологијом или другим видовима 
прорицања, у односу на данас, били веома запостављени и резервисани за оне који нису 
престајали да верују да 'нешто тамо ипак постоји'. 
Поред ове својеврсне реафирмације религије на нашим просторима, има још једна појединост која 
човека просто тера да се преда неким ванземаљским или вишим силама. Када види себе немоћног, 
у великој беди или невољи, када му више никаква реална или рационална сила не може помоћи, 
човек се тада удружи са духовима или демонима да би добио њихово благовољење, да се користи 
њиховом помоћи или да се приучи борби са њима, па да му онда све буде лакше и могуће. Зато 
чаробњаштво и достиже свој највећи развитак код првобитних многобожачких народа, а чаробњаци 
се посвећују проучавању тајни природе, лечењу болести и предсказивању будућности. 
Да су данашња времена тешка, то је ваљда свакоме јасно, па је тако претпостављам јесно и то да 
се поред поновне афирмације религеије, пророштво уздигло до неслућених висина, управо због 
тога што многе људе данас мучи понека тешка мука. 
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